	COMPTE RENDU DU  CONSEIL MUNICIPAL

Du mardi 22 janvier 2013


Le Conseil Municipal,

S’est réuni à la Mairie le 22 janvier 2013 à 19 h 30 sous la présidence de M. Christian LANTENOIS, Maire.
Présents : Christian LANTENOIS – Richard STEHLIN –– Francis ROUSSELOT – Michel JORAND – Alain LEMAIRE – Anne-Marie GONZALES – Chantal DESCLAUD-THIRIET –– Richard DESREUMAUX – Jean-Charles CANNARD – 

Alain RAQUIDEL - Bleuette DECARSIN - Germain TANIERE - Morgane MEUNIER

Absents excusés : Dominique THEVENIN – Philippe GENESLAY

Absents : Monique BONHOMME - Emilie CARRE-DROUOT – Jean-Pierre RAVEZ - Jean-Luc RITZENTHALER

Recensement des pouvoirs : Dominique THEVENIN à Germain TANIERE Philippe GENESLAY à Michel JORAND
Secrétaire de séance : Anne-Marie GONZALES
- APPROUVE le projet d’investissement d’aménager une aire de jeux publics et SOLLICITE une aide de l’Etat au titre de la dotation d’équipement des territoires ruraux 2013.
- APPROUVE la charte du développement durable dans le cadre de la politique de l'eau  proposée aux collectivités par le Département de Seine-et-Marne.
- APPROUVE la modification des statuts de la Communauté de Communes de la Brie des Morin en son paragraphe B – compétences optionnelles, alinéa « action sociale d’intérêt communautaire… » définissant la création et la gestion d’un relais d’assistants maternels itinérant comme intérêt communautaire.
- EMET un avis favorable à l’adhésion de la commune de Cesson au SIESM 77.
- AUTORISE le Maire à signer la convention financière avec le SIESM pour l’extension souterraine de l’éclairage public « Faubourg Saint Nicolas ».
· AUTORISE le Maire à engager et mandater les dépenses d’investissement avant le vote du budget primitif.
- ATTRIBUE une subvention exceptionnelle au collège Jacques Prévert afin de financer partiellement une sortie scolaire dans le cadre des journées franco-allemandes.
· RETIENT la proposition de l’entreprise « Le Rabot et l’Herminette » pour un montant de 11 197.67 HT concernant des travaux de menuiseries extérieures prévus sur le bâtiment 4 cours Saint Nicolas.
· DÉCIDE de signer une convention pour assurer le déneigement des voies publiques communales.
Le Maire,

Christian LANTENOIS
