	COMPTE RENDU DU  CONSEIL MUNICIPAL

Du mardi 26 août 2014


Le Conseil Municipal,

S’est réuni à la Mairie le 26 août 2014 à 20 h 00 sous la présidence de M. Christian LANTENOIS, Maire

Présents : Christian LANTENOIS – Germain TANIERE – Richard STEHLIN – Bleuette DECARSIN – Monique BONHOMME – Francis ROUSSELOT – Richard DESREUMAUX – Michel JORAND -  Jean-Luc LAMBERT - Chantal DESCLAUD-THIRIET - Alain LEMAIRE – Isabelle LAFOLIE – Sylvie ANCELIN - Morgane MEUNIER – Priscillia JEANJEAN - 

Absents excusés : Jean-Pierre RAVEZ - Philippe GENESLAY - Céline LAURENT - Carole DAIRIN
Monique BONHOMME a été élue secrétaire de séance

 ADOPTE et SIGNE le procès-verbal de la précédente réunion 

· DECIDE à l’unanimité de modifier les tarifs de location du Foyer Rural, à compter du 1er janvier 2015

· NOMME Monsieur Germain TANIERE, délégué pour représenter la commune dans le collège des élus auprès du CNAS.

· APPROUVE la modification des statuts de la Communauté de Communes de la Brie des Morin en son paragraphe C – compétences facultatives, Transport à la demande : - étude pour la mise en place d’un service de transport à la demande – l’organisation, la mise en œuvre et l’exécution des services de transport public à la demande par délégation de compétence du STIF.

· DÉCIDE de rembourser des acomptes de locations de salle pour annulation,

· ACCEPTE la convention de partenariat Scènes Rurales 2014/2015 avec l’association Act’Art.

· ACCEPTE la convention constitutive d’un groupement de commandes établie par la Communauté de communes de la Brie des Morin.

· ETABLIT une convention financière avec la commune de Jouy sur Morin.

· DECIDE de modifier les tarifs de l’accueil de Loisirs Sans Hébergement, à compter du 1er septembre 2014.

· DECIDE à l’unanimité d’instaurer un tarif au temps d’activités périscolaires  soit 40 € par trimestre par enfant à compter du 1er septembre 2014.

· ACCEPTE le nouveau règlement de la restauration scolaire et de l’Alsh.

· ATTRIBUE une subvention exceptionnelle à la commune de Sablonnières d’un montant de 150 € pour une manifestation consacrée au centenaire de 1914.
· ATTRIBUE une subvention exceptionnelle au collège Jacques Prévert d’un montant de 200 € pour le projet « dynamique lecture et écriture ».

· ACCORDE une subvention exceptionnelle de 150 € au SIVU scolaire de Doue Saint-Germain-Sous-Doue pour la classe de neige d’un enfant domicilié à Rebais.

· DEMANDE solennellement au Président de la République de se prononcer publiquement en faveur de la réhabilitation générale et collective des « fusillés pour l’exemple » de la première guerre mondiale afin que la Nation puisse enfin honorer officiellement leur mémoire et que celle-ci puisse perdurer dans l’histoire de notre pays.

Le Maire,

Christian LANTENOIS
