Créée en 1994, la ligne Seine-et-Marne Express 01 relie les pôles de Rebais et Coulommiers à la ville-préfecture de Melun.
Sur le secteur de Rebais, elle permet essentiellement de desservir le pôle de Coulommiers : commerces du centre-ville, correspondances trains SNCF ligne Transilien P et autres lignes Express vers Chessy (17) et Meaux (03).
N’ayant pas connue de développement important depuis septembre 2013, Ile-de-France Mobilités et le Département ont travaillé sur un projet d’amélioration de l’offre qui sera mis en place à la rentrée de septembre 2018.
Sur le tronçon « Rebais – Coulommiers » :
-       La ligne sera désormais cadencée à la demi-heure en heures de pointe et à l’heure en heures creuses. 21 courses supplémentaires seront donc créées en semaine. L’amplitude passera de 05h35/20h08 aujourd’hui à 05h05/21h03.
-       Le samedi, 8 courses supplémentaires seront également créées. L’amplitude passera de 07h30/19h13 aujourd’hui à 06h05/20h05.
-       6 courses seront créées le dimanche entre 09h05 et 17h40. Actuellement, aucun service n’est proposé.
[bookmark: _GoBack]Ces développements importants permettront de mieux assurer les correspondances avec le train et les autres lignes Express à Coulommiers.
